

## 综合·要览

《国务院关于改革铁路投融资体制加快推进铁路建设的意见》发布

# 鼓励社会资本投资建设铁路

城际铁路、市域(郊)铁路等的所有权、经营权,可向地方政府和社会资本放开

□据 新华社北京8月19日电

中国政府网19日转发了《国务院关于改革铁路投融资体制加快推进铁路建设的意见》。意见提出,要推进铁路投融资体制改革,多方式多渠道筹集建设资金。在理顺铁路价格关系方面,将建立铁路货运价格随公路货运价格变化的动态调整机制。将铁路货运价格由政府定价改为政府指导价,增加运价弹性。

为全面实现“十二五”铁路规划发展目标,意见提出,要按照“统筹规划、多元投资、市场运作、政策配套”的基本思路,完善铁路发展规划,全面开放铁路建设市场,对新建铁路实行分类投资建设。

具体措施包括,向地方政府和社会资本放开城际铁路、市域(郊)铁路、资源开发性铁路和支线铁路的所有权、经

营权,鼓励社会资本投资建设铁路。研究设立铁路发展基金,以中央财政性资金为引导,吸引社会法人投入。铁路发展基金主要投资国家规定的项目,社会法人不直接参与铁路建设、经营,但保证其获取稳定合理回报。“十二五”后三年,继续发行政府支持的铁路建设债券,并创新铁路债券发行品种和方式。

同时,还要不断完善铁路运价机制,稳步理顺铁路价格关系。坚持铁路运价改革市场化取向,按照铁路与公路保持合理比价关系的原则制定国铁货运价格,分步理顺价格水平,并建立铁路货运价格随公路货运价格变化的动态调整机制。创造条件,将铁路货运价格由政府定价改为政府指导价,增加运价弹性。

意见同时提出了建立铁路公益性、政策性运输补贴的制度安排,为社会资本进入铁路创造条件。



3G客户突破千万 网络覆盖所有乡镇

## 河南移动领跑移动互联时代

□记者 王振华 通讯员 沈会旺

在移动互联迅速发展的今天,随时随地接入网络已成为许多人的生活方式。作为移动通信领域的领跑者,河南移动自2009年正式推出3G网络以来,至2013年8月,短短4年间,3G客户已突破1000万。8月16日,河南移动对社会正式发布3G客户超越1000万的消息,面向媒体和广大客户介绍河南移动的3G发展成果及建设情况,展望4G发展。河南省政府相关部门领导和河南移动相关负责人出席了信息发布活动。

4年磨砺,3G客户破千万大关

2009年3月12日我省打出第一个3G电话,5月17日3G(TD-SCDMA)业务正式在郑州开通商用,河南移动开启了中原河南的3G元年。从此,3G逐步渗透到全省普通市民的生活。4年来,河南移动支持国家自主知识产权的TD制式,全力以赴推进TD-SCDMA的建设和运营。如今,河南移动已全面运营GSM、



TD-SCDMA和WLAN网络,今年开始TD-LTE为标准的4G网络建设,四网协同发展、平滑切换,将为全省近6000多万客户的移动互联生活提供更畅通的网络体验。

河南移动3G发展的成果不仅仅体现在客户规模上,更呈现在网络、终端、业务、服务等各个方面。据统计,在河南地区,移动3G客户市场份额超过了全省3G客户的50%,已经远超3G牌照发放时定的“三分天下有其一”目标。目前TD-SCDMA网络已覆盖全省所有市区、县城、乡镇,年底TD基站数量将达到2万个,并逐步覆盖农村。

在3G业务方面,河南移动通过全面整合资源,推出商务出行、手机导航、手机视频、移动MM、无线音乐、手机阅读、手机游戏、手机动漫、手机支付等移动互联网应用。河南移动在渠道、终端、资费、应用等各个环节持续发力,在3G市场上赢得了先机。而基于3G和WLAN网络打造的无线城市作为广大人民群众的一站式本地生活信息平台,已经成为连接政府及各社会领域服务间的桥梁和纽带。

在3G终端销售服务方面,历经多年大力发展,TD产业链已经越加成熟,TD芯片厂商已达8家。河南移动制

订了丰富的合约计划,打造了便捷的购买渠道,预计2013年全年将发布新款手机500款,销售TD手机达800万部,已实现TD手机与其他制式的手机“同时、同质、同价”上市;3G套餐资费自由灵活,客户可以根据需要自主进行品牌套餐、流量套餐、叠加包的选择,全面满足各类客户的个性化上网需求,客户在开户入网、业务扣费、数据流量使用、欠费停机情境时均会收到系统下发的短信提醒。今年“5·17”电信日期间河南移动还推出了“主动服务”十项服务举措,涵盖业务、渠道、安全、提醒等诸多方面,以多项“优服务”举措服务千万客户。

4G领跑中原,极速创造未来

从G3引领3G智能生活,到4G快人一步领跑中原,河南移动仅仅用了4年时间。

今年“5·17”世界电信日期间,河南移动在省会搭建了4G试验网,吸引客户进行4G体验,随后便开始4G网络建设。年底前全省将建成1万多个4G基站,网络覆盖18地市的主城区,并在所有县城建

设4G演示站。

“4G之于3G,就像高铁之于高速公路。”相关网络专家介绍。较之3G、4G的数据速率将提升10~100倍,这让综合业务的同时应用、高清视频通信成为现实,同时推动曾因带宽限制而冷藏、因速率飞增而新生的诸多应用。体验过4G的客户也亲身感受到了极速上网、即拍即传、分屏直播等4G应用。

据了解,年内,河南移动客户可通过网上营业厅报名申请体验4G,申请通过者可领取一部4G终端及相应USIM卡,享受到4G快人一步的畅快体验。

在当天的发布活动现场,河南移动相关负责人表示,将紧密围绕我省建设中原经济区、发展郑州航空港经济综合实验区的战略构想,积极把握加快“新四化”发展带来的宝贵机遇,继续高举民族创新的大旗,着力提升网络质量,加大移动互联网业务研发推广力度,丰富业务套餐种类和终端机型,给广大客户提供更快速、更实惠、更多彩的移动通信体验。